

# 广州中医药大学第一附属医院《全国困难气道管理联盟》再添新枝

广州中医药大学第一附属医院《气道管理培训学校》是我国第一个专业气道管理培训机构，是国内知名的全国气道管理培训基地，近 20 年来，来自全国 31 个省、市、自治区，亚奥国家和一带一路沿线国家的医生 2000 多人到我院进行了线下培训，院外和线上培训到达十几万人次。我院麻醉科在主任马武华教授的带领下，贯彻国务院办公厅《关于推进医疗联合体建设的指导意见》，以“互联、合作、发展、共赢”为理念，从 2018 以来，与全国 21 个省的数十家医院建立国内第一个“广州中医药大学第一附属医院《全国困难气道管理联盟》”，旨在共同提高困难气道管理防治水平

2023 年 7 月 1 日，在 2023 年深圳东部麻醉高峰论坛上，国际气道管理学会副主席马武华教授代表全国困难气道联盟发起单位对深圳市坪山区人民医院进行全国困难气道管理联盟授牌仪式。广东省医学会副会长兼深圳市医学会会长蔡志明院士，深圳市坪山区卫健局副局长高坦，南方医科大学坪山总医院院长冯天元教授，深圳平乐骨伤科医院党委书记，院长、坪山区医学会会长李保林教授，哈尔滨医科大学附属医院副院长李志文教授，天津医科大学总医院王国林副院长，中南大学湘雅医学院郭曲练教授，广东省医学会麻醉分会前主委南方医科大学珠江医院徐世元教授、深圳市医学会麻醉分会主任委员刘友坦教授、深圳市坪山区人民医院党委书记郭长春教授等专家出席了此次授牌仪式。



图为马武华教授在坪山区人民医院授牌仪式上致辞

2023年6月1日，马武华教授对江西省宜春市人民医院进行全国困难气道管理联盟授牌仪式。江西省医学会麻醉分会主任委员陈世彪教授，宜春市人民医院党委书记曹盛生书记，前主任委员徐国海教授，胡衍辉教授，郭检文教授，雷恩俊教授，罗和国教授，宜春市人民医院麻醉科陈信玉主任，李建华主任等多位专家出席了此次授牌仪式。



图为马武华教授为江西宜春市人民医院进行授牌

困难气道管理过去是，现在是，将来都是麻醉医生、急诊医生、ICU 医生等最具挑战性的工作之一。2022 年我们进行的第二次全国气道管理现状调查显示，因困难气道导致的脑损伤或死亡率已下降到 5.13%。这提示，全国各省市开展的困难气道管理培训取得了明显的成效。

我院气道管理培训学校以培训、提高我国医生困难气道处理的能力为宗旨，以降低我国因困难气道导致的致残率和死亡率为目标。此次成为“全国困难气道管理联盟”的两家医院综合实力雄厚，病床 2000 张以上，加入我们一院全国困难

气道管理联盟，对于加强当地的气道管理的培训、提高患者的安全都具有十分重要的意义。

重视气道管理，加强对医师的培训，对患者进行充分的评估、预测、按照流程操作和提高临床困难气道处理技术是保障患者安全的必经之路。在我院领导的大力支持，兄弟科室的协助下，我院全国困难气道管理联盟将继续一步一个脚印的前进，为患者提供更安全的医疗服务，为健康中国做贡献。

通讯员 唐志航

审核 马武华